东城街道总工会

搭建工匠人才成长平台

本报讯 "正是有了东城街 道总工会这个平台, 让我有了展 示自己技能的机会。"农民工朱俊 华是一位 90 后,今年 7 月,他在 区人社局举行的数控装备行业职 工技能竞赛中一举夺冠,并有3 个现场比赛项目获得了一等奖。

近年来,东城街道总工会将 职工素质工程作为工会品牌工 作之一,坚持不懈地在各行各业 开展职工职业技能竞赛,搭建工 匠人才队伍成长平台,使一批技 术型、工匠型、创新型人才脱颖 而出,成为推动产业转移升级的 主力军。

据统计,2017年以来, 东城

街道辖区内300多家企业、2万 多名职工参与了各级工会组织 的职业技能竞赛,其中有500多 人参加了区级比赛,68 名职工被 授予"金坛区技术能手"称号, 126 人晋升技术等级,200 多名 获奖职工在"名师带高徒"活动 中被选聘为师傅,带领 1500 多 名新员工熟练上岗,其中近千名 员工获评每月的技术能手。

针对目前产业工人队伍紧 缺人才现状,东城街道总工会在 重点开展"十大项目"技能竞赛 活动的同时,向民生工程新领域 拓展延伸,把关键技术、前沿技 术、高端技术和解决生产难题、 关键问题作为竞赛内容。

综合消息

去年,该总工会还与区新闻 单位合办,通过电视竞技的形式 展示各行各业的匠人、匠心风采。 此外,将职工职业技能竞赛与"五 小"创新比赛有机结合,收到"五 小"创新项目 130 多个。通过竞 赛,一批技术骨干脱颖而出,成 为企业开展技术革新改造和解 决生产实践中关键技术问题的 核心人物。 郭红梅 汤敖齐



本栏目由常州金坛建设工程有限公司协办

薛埠镇

特色项目与培训让学习更有趣

本报讯 近年来,薛埠镇社 区教育中心积极探索终身学习 新方法,落实新举措,解决新问 题,先后举办了老年游学、老年 健康教育、志愿义工进社区、全 民终身学习宣讲、科学家教进社 区等系列学习活动,受益群众超 5000 人。

为了树立全民终身学习的 理念,让参与者学有所乐、学有 所长,薛埠镇本着"办好社区教 育,服务老区百姓"宗旨,针对 本镇实际,不断创新学习载体。

镇社区教育中心主动与相关部 门协作,举办茶叶制作、花卉培 植、服装加工、电焊、农机操作 等实用性技术学习培训。形式 多样、富有成效的特色项目与 培训活动, 让群众觉得学习既 新颖又有趣,吸引了众多村民 参与,在全镇营造了浓厚的学 习氛围。

2017年,薛埠镇全民终身学 习活动取得累累硕果,来自各学 校、村、企事业单位的34名优秀 学员分别被评为金坛区级"学习

型家庭"、"学习之星"、"优秀志 愿者",花山村民学校王娟获"常 州市百姓学习之星",罗村小学、 茅麓小学和镇社区教育中心也 分别获得"最优组织奖"和"学习 型组织"荣誉称号,薛埠镇社区 教育中心的特色培训项目"法制 宣讲进村落"还被评为"常州市 终身学习品牌项目",常州终身 教育在线学习积分也向 20 万分 迈进,注册人数达到8000人,位 列常州市第六。

王小俊 贺月华 王为民

省妇联来坛调研平安家庭创建工作

本报讯 11月8日,江苏 省"平安家庭"创建考核调研 组来坛,对我区南洲社区、华 胜社区进行了实际调研。

调研组一行认真查看了社 区平安家庭宣传专栏、德法广 场、妇女儿童成长空间、妇女 议事厅等,实地观看了反家庭 暴力普法飞行棋比赛,详细了 解了我区平安家庭创建参与 情况,并对我区"心同妇女维 权律动,情与平安金坛共融" 的平安家庭创建工作给予了 充分的肯定。

家庭是妇联组织传统的工 作领域,平安家庭创建活动是 妇联组织在新形势下参与平 安建设、维护社会稳定的有效 形式,也是妇联组织在家庭领 域发挥作用的新拓展。今年, 区妇联将"平安家庭"创建活

动作为"平安金坛"建设的细胞 工程,以家庭为主阵地,以镇 (街道)、社区(村)为依托,大力 开展法治宣传进家庭、安全防 范进家庭、纠纷化解进家庭、环 境整治进家庭、扶贫帮困进家 庭的"五进"活动。同时,以"倾 听你家事"、"化解我家结"、"弘 扬好家风"三部曲为内容,积极 推行平安家庭微课堂,形成了 爱国爱家、相亲相爱、向上向 善、共建共享的社会主义家庭 文明新风尚。

下一步,区妇联将继续发 挥妇联联系妇女、联系家庭的 优势,连接基层资源,延伸服务 触角,根植平安和谐,积极推动 平安家庭建设持续、深入开展, 为维护社会安定稳定作出更大 贡献。

孙婷

金城镇举办学习十九大精神专题晚会

本报讯 为全面学习宣传 贯彻党的十九大精神,近日, 金城镇举办了深入学习习近 平新时代中国特色社会主义 思想和党的十九大精神专题 晚会,为辖区居民奉上一场文

演出伴随着欢快的舞蹈拉 开帷幕,整场晚会舞蹈、诗朗 诵等多个节目精彩纷呈,受到 居民热烈欢迎,营造了良好的 社会氛围。

据了解,此次晚会的节 目主要是由金城镇机关年轻

干部以及社会公益组织演出, 进一步展现了金城镇年轻干 部心齐气顺劲足的精神风貌, 和肩负新使命、实现新作为 的时代担当。"通过切身参 与这种形式,不仅能激励我 们广大年轻干部积极投身到 金城镇的建设中去,同时也 更好地学习宣传了十九大精 神,把十九大精神传达到每 个角落,做到家喻户晓,深 人人心。"金城镇团委书记周 晔表示。

孙婷

区农林局

全面开展农机隐患排查

本报讯 "你拖拉机安全 架上部呢?"

"我库房门檐低,进库房时 给卸了。

"那为什么投入作业时不 恢复呢?"

这是11月2日中午,在直 溪镇双桥村村民徐国炳的地 头,农机监管人员开展拖拉机 隐患排查时的一幕。

秋收秋种序幕拉开后,区 农林局组织人员深入镇村、农 机合作社开展农机隐患排查,

同时深入田间地头进行安全 操作技术指导。

截至目前,全区农机合作 社、农机户出动水稻收割机具 300多台,完成水稻收割近半。 农机安全监管部门组织技术人 员 50 人(次),对各镇开展安全 巡查,检查农机合作社、农机户 30家,排查整改机具、库房和作 业隐患 10 余起,针对个别农机 合作社存在的问题,区农林局要 求现场整改和完善,确保农机作 莫锁龙 蒋建君 业安全。

(上接第一版) 实际完成总投资 29308.06 万元,完成计划总投资 额的 101.76%。该项目可为配套 柴油机降低燃油消耗和排放控 制提供有效的解决措施,缓解该 领域对国外产品的依赖,并同时 为维修市场提供产品服务。项目 产品配套常柴、云内、一拖等企 业的柴油机产品,获得环保部非

道路产品排放型式认证和公告。 2016年1月至2017年8月,共 生产 12 万套柴油发动机电控高 压共轨系统,销售产品8万套, 销售收入 1.4 亿元。

竣工验收会上,验收组同 意该项目通过竣工验收并形 成竣工验收意见。

臧风华 杨飞



红妈唯爱手工亮相供销优品丰收集市

本报讯 11月10至11日, 常州市"供销优品丰收集市"在 金坛花谷奇缘举办。红妈唯爱手 工与来自常州一市五区 20 家农 业企业、农民合作社80余种名 优农产品组团参展。

小红妈爱心社作为金坛公 益领军品牌, 传承小红妈精神, 着重开展红妈进广场、红歌红舞 振人心,红妈进社区、红衣红帽 献爱心,红妈进军营、红旗红心 暖兵心,红妈进学堂、红叶红蕾 护童心四大主题板块活动,服务 辐射城乡 20 多个社区。

关注乡村(社区)妇女发展, 红妈团队始终重担在肩。针对弱 势妇女(单亲妈妈、贫困妇女)创 (就业)问题,红妈团队寻找社区 单亲母亲、下岗女工、失业女性、

流动困境女性、女红爱好者,实 施红妈唯爱手工集市增值计划。 按照"应需求、建联结、搭平台、 促提升"工作思路,以服务对象的 自身潜能与生活需求出发,建立 红妈唯爱自助互助联盟,强化社 会支持网络,帮助唯爱妈妈链接 社会资源, 搭建情感抒发平台、 创业技能学习平台和创业实践 平台,通过成品制作与产品宣传 销售等服务,增强唯爱妈妈的创 业能力提升,从而提升家庭管理

首先,建立红妈唯爱女工产 品开发平台。发挥女性社会角色 的资源优势,开发具有金坛本地 文化特色及市场潜质的红色文 创旅游手工艺产品,相继推出红 妈蒲扇、香囊、草鞋、中国结等,

赢得了社会好评。其次,成立红 妈唯爱手工坊,充分发挥有手工 特长的教员带动作用,目前坊内 已有来自社会各界的志工教员 20余名,通过"1+N"结对方式, 传手工技艺。第三,融入金坛乡 村旅游、生态旅游、文化旅游大 平台, 打通红妈唯爱产品销售 链. 进一步拓展女性创业空间, 实现自身价值和社会价值

据了解,红妈唯爱计划实施 半年来,共传授80余名学员,制 作的产品相继在各种旅游、文化 活动中亮相推广。特别是在第三 届江苏省志交会上,代表金坛志 愿组织参与展出,得到省内外嘉 宾广泛好评,扬子晚报网予以大 幅宣传报道

蒋建君 小红妈

我区举办全国老年人健步走大联动闭幕式活动

本报讯 11 月 11 日上午 2018年全国老年人健步走大联 动常州(金坛)分会场暨江苏省 老年人体育节分会场闭幕式活 动在我区体育馆举行。

本次活动由省体育局、省老 龄办、省老年人体育协会主办, 市体育局、市老龄办、市老年人 体育协会、区文广体局、区老龄 办、区老年人体育协会承办。今 年 4 月 27 日,2018 年江苏省老 年人体育节金坛分会场在儒林 镇拉开序幕。在老年人体育节 期间,区老年体协举办开展了 丰富多彩的全民健身赛事活 动,积极组队参加了江苏省十 九届运动会老年人太极拳(剑) 比赛和常州市十五届运动会老 年人部 10 个项目的比赛,圆满 承办常州市第十五届运动会老 年人部象棋、围棋比赛;高标准 高质量承办了江苏省第52届 门球比赛; 以争创江苏省太极 系列之乡活动为契机,大力开

展太极拳普及推广。结合"全民健身日"、"敬老月"以及重大节 假日,举办健身展示交流活动 和掼蛋、垂钓、象围棋比赛;利 用省市重点推广气排球项目的 机会,组建金坛男女气排球队 伍,并与兄弟县、区进行集训、 比赛。这些形式多样的老年体 育健身活动,增进了老年人的 身心健康,提高了老年人的生 活质量。

李蕾 石勇